

## 深化拓展“深学争优、敢为争先、实干争效”行动 大拼经济 大抓发展

我市城管领域“三大专项行动”结硕果

# 城市更绿更亮 还有“家具”便民

### 绿满泉城

累计建成郊野公园等323个

搞好城市内绿化,使城市适宜绿化的地方都绿起来。

过去两年,我市加快创建国家生态园林城市,满足人民群众日益增长的优美生态环境需求。2022年4月,我市策划出台《泉州市“绿满泉城”三年行动实施方案》,“一盘棋”推进“山水园林、文化园林、百姓园林”+门户廊道四大工程,着力新建街头绿地、口袋公园和小游园,提高园林绿地服务半径覆盖率;广泛开展立体绿化、花化彩化、居住区和单位庭院绿化行动,拓宽市民绿色共享生活空间。

截至目前,全市累计建成郊野公园、口袋公园和小游园等323个,立体绿化374处,新建公园绿地面积242公顷,城市绿化景观显著提升,城区基本实现“300米见绿,500米见园”的情况,西湖桃花岛、滨海公园花海等多处绿地成为群众喜闻乐见的网红打卡点,城市的绿化质量和绿化水平明显提升。

### 城市照明提升

用光影讲述烟火泉州

为进一步优化城市照明空间布局,提升中心城区整体照明水平,我市有序推进中心城区照明提升三年行动,用光影讲述古韵今辉的烟火泉州。

自2022年行动开展以来,已完工东海城东片区及晋江洛阳江两岸照明提升并全面亮灯(涉及610栋建筑、8个滨江滨海公园、8座跨江大桥),形成海丝夜色展示轴,助推夜间经济。古城方面,重点对中山路及周边街巷进行照明提升,以光为媒、串联街巷,方便市民漫步古城夜游、探寻古城记忆。

与此同时,我市制定实施《泉州市中心市区夜景照明管理规定》,规范夜景照明启闭条件和时间,倡导践行节能、环保、绿色照明理念,大力推进城区主要道路LED路灯节能改造,减少城市光污染。

记者从昨日召开的泉州市城管领域“抓城建提品质”专项行动新闻发布会获悉,2022年至2023年,市城管局深化落实市委、市政府“抓城建提品质”专项行动部署,重点抓好市政道路、绿化、环卫、燃气、排污、照明等城市配套设施建设改造,努力做实做强城市功能,致力于城市精细化管理。其中,策划实施的“绿满泉城”“城市照明提升”“城市家具提升”等三大专项行动,硕果盈枝,有效提升了城市的品质品位。

□融媒体记者陈淑华 通讯员陈清良



近年来,我市“一盘棋”推进“山水园林、文化园林、百姓园林”+门户廊道四大工程,提高园林绿地服务半径覆盖率。图为紫湖郊野公园。(融媒体记者陈淑华 陈起拓 摄)

### 城市家具提升 7条道路景观成全市样板

完善、系统的城市家具是美化城市环境、优化市容秩序的重点。过去两年,市城管局制定了《东海城东片区城市家具专项规划》,在中心城区重点路段先行试点,全面清洗城市雕塑、垃圾桶、路名牌,统筹规范设置公交候车亭,实施杆线箱柜规整,推行箱体合一、多杆合一,着力打造城市家具建设改造工程样板,激发城市的活力与魅力。

截至目前,东海片区已改造提升“城市家具”1万多处,规整安吉路、滨海街、府西路等7条道路城市家具样式色彩,提升道路景观,成为全市样板。

市城管局还加快补齐生活垃圾处理设施、道路基础设施、排水防涝系统等三项设施短板,增强城市韧性承载,致力完善城市供水设施、燃气供应设施、公厕等三项基

础设施,强化民生保障服务。其中,在排水防涝系统建设上,近年来实施完成霞洲引港渠道整治、玉田渠改造等排涝项目60多个,新改建雨水管网202.7公里,治理积水点280处,同时安装水位监测点59个,切实提升应急处置能力,中心城区已基本实现“中小雨不积水,大雨暴雨不发生严重内涝,特大暴雨城市运转基本正常”目标。

## 永春“五早”备战春耕生产 备足春播物资 加强农机服务

本报讯 (融媒体记者许永华 通讯员余发辉 文/图)春季农事紧,节令不等人,春季农业生产已进入关键期。近日,记者前往永春县农场走访看到,机械手正在忙碌着驾驶机器溶田,永春农业部门组织技术人员深入田间地头指导春耕工作。

“永春县实施‘五早’计划,抓紧抓实春耕生产。”永春县乡村振兴局局长林琪宇介绍说,该局压实压牢属地责任,对标市级下达永春县的任务,确保2月底前将粮油生产任务分解到镇到村,落实到户到田。召开全县农业农村工作现场会暨2024年永春县春季农业生产现场会,抓实春耕备耕,全力推进早稻生产,尤其是紧盯春节后播种、清明插秧的关键节点,确保不误农时,有力有效推进春耕生产。

此外,该局组织开展春播种子、农药、化肥、农膜等物资储备和调运工作,已储备肥料7500吨、有机肥2500吨,农药120吨,农用薄膜50吨,救灾备荒储备水稻种子25吨,引导农民做好农业生产

资料的储备,基本满足春耕生产需求。发挥好政策性奖励激励的带动作用,积极组织申请2024年市级粮食生产工作奖补等8个项目,切实落实县级粮食专项补贴政策,继续扩大水稻保险17万亩以上,扶持村镇申报粮食产业发展项目,统筹推进休耕未耕地复耕复种,持续开展“我在永春有亩田”活动,进一步调动农户农企种粮积极性。

永春县乡村振兴局还强化农机培训,联合6家农机合作社和2家农机专业服务队和农机手做好保养、调试和检修农机具工作;加强市场监管,开展节后农资专项打假行动,对种子、农药和肥料等农资产品销售进行监督整治,“抢前抓早”严厉打击坑农害农行为;抓好田间管理,做好春耕生产科技服务,组织农技人员加强对马铃薯等1.43万亩春粮作物和3.15万亩春季蔬菜的田间管理,及时做好马铃薯晚疫病等病虫害防治,保障粮食安全和蔬菜供应,丰富城乡居民的“米袋子”和“菜篮子”。



## 年轻的朋友来相会 洛江举办单身青年交友联谊公益活动

本报讯 (融媒体记者高慧子 文/图)日前,“‘洛’地有爱‘缘’来是你”洛江区单身青年交友联谊首场公益活动在万安街道万福社区举行,洛江区部分企事业单位的52名单身青年参加。

活动现场,红灯笼和小彩旗延续着浓浓的元宵佳节喜庆氛围,新型婚育文化主题宣传展板在一旁展示。“桃花朵朵开”“击鼓传花”“爱的连环看”等一系列互动环节开展后,初次见面的青年们破冰相识、打开心扉,紧张的情绪也在阵阵欢笑

声中烟消云散。活动中,8位男女嘉宾表现突出,收获多枚爱心奖章,得到公仔礼物,其他嘉宾也纷纷勇敢邀请心仪对象上台,主动表达好感并互加联系方式,良好的交友互动气氛不断蔓延。

“大家平时工作都比较忙,非常开心有这样的机会欢聚一堂。”参加活动的林先生表示,这次联谊活动的举办,为全区的青年人搭建一个互相认识、互相交流、互相沟通的平台,帮助他们结交了很多志趣相投的朋友。



快乐的互动环节

### 泉州市深化精神文明创建

## 年轻的朋友来相会 洛江举办单身青年交友联谊公益活动

### 医药代表 进院有新规

#### “三定两有”下月起执行

本报讯 (融媒体记者高慧子)近日,省卫健委、省药监局联合印发《福建省公立医疗机构工作人员接待医药代表管理暂行规定》,进一步加强全省医疗机构行风建设工作,深入纠正医药购销领域和医疗服务中的不正之风。

下月起执行的《暂行规定》明确指出,医药代表在医疗机构开展有关产品学术推广活动,应先在医疗机构药学部(药剂科)、设备科等药品、医疗器械管理部门登记建档并报医疗机构办公室(或医疗机构指定的部门)统一管理,原则上每名医药代表每年至少登记一次,未经登记的医药代表不得在医疗机构开展有关产品学术推广活动。医疗机构应建立医药代表接待管理制度,按照定期接待时间、定期接待地点、定期接待人员,有接待流程、有接待记录的“三定两有”原则,实行预约接待。对未提前预约或身份信息复核未通过的医药代表一律不予接待。

《暂行规定》还对医药代表和医疗机构工作人员不可开展的活动进行规定,明确违反规定的罚则。《暂行规定》强调,各公立医疗机构医务人员要遵纪守法、廉洁从业,严禁接受药品、医疗设备、医疗器械、医用卫生材料等医疗产品生产、经营企业或者经销商以任何名义、形式给予的回扣;严禁参加其安排、组织或者支付费用的宴请或者旅游、健身、娱乐等活动。

### 近海养殖监管 有了新“利器”

全流程监管溯源平台正式启用

本报讯 (融媒体记者谢曦)记者从市海洋与渔业局获悉,经专家组评定,泉州市近海养殖全流程监管溯源平台顺利通过竣工验收,目前已正式开展主体信息注册等推广应用工作。

泉州市近海养殖全流程监管溯源平台充分运用二维码、物联网、大数据等现代信息技术,集成开发了基础数据、区域网格管理、违规执法处理、销售出货管理、智能合规验证等十大功能模块,可对近海养殖产业链中的种苗、生产、养殖、流通等重要环节信息进行及时准确的记录,从而实现水产养殖全过程“信息可查询、来源可追溯、去向可跟踪、责任可追究”。

目前,平台建设进入基础数据录入阶段,近海养殖中食用农产品生产企业、农民专业合作组织、个体工商户等养殖主体纳入平台监管。”市海洋与渔业局渔业科相关负责人介绍。

该系统平台的顺利建成,为我市近海养殖监管增添了新的“利器”,有助于我市建立养殖户主体监管动态数据库,及时对近海养殖出现的违法违规行为作出预警和处理,有力地提高了我市水产品质量监管的精准性、规范性和便利性,对进一步推动水产品安全治理能力现代化、促进渔业高质量发展具有积极意义。

### 强化污水处理 改善浐溪水生态

德化去年处理污水2400多万吨

本报讯 (融媒体记者颜雅婷)日前,记者在德化县城市污水处理厂看到,于去年建成投用的临时污水应急处理设施等设备有序运转。自该设备投用后,污水处理总规模从6万吨增长到7.5万吨,有效提升了污水处理能力。

作为德化县城市环保基础设施重点项目,德化县城市污水处理厂担负着城区以及三班、盖德两镇生活污水处理任务,项目分三期建设,分别于2007年、2012年和2019年投入运行,临时污水应急处理设施于2023年4月完工投入运行。据悉,这些机器设备主要通过操作员使用系统平台监控、调度和控制设备运行,确保出水稳定达标。

据统计,2023年,德化县城市污水处理厂共处理污水2406.87万吨,日处理水量达6.59万吨,较前年同比增加1万吨/日,并把出水氨氮控制在1mg/L以下,随着污水处理厂处理水量的增加,将进一步改善浐溪水生态环境,提升周边的人居环境质量。

### 升温没两天 冷空气又来

本报讯 (融媒体记者游怡冰)昨日我市天气以阴天为主,最高气温较前天有所回升,大部分乡镇最高气温在18℃左右,山区局部乡镇达20℃以上,以永春横口乡24.3℃为全市最高。

一直到今天白天,回暖还在缓慢进行中。今天我市气温继续略有回升,白天最高气温在20℃左右,但是冷空气傍晚开始影响我市,降温沿海大风又将卷土重来。3月1日—2日,我市沿海东北阵风可达8级~9级,白天气温在15℃以下,阴冷的天气将成为主旋律,防寒保暖工作还是不能放松。预计2月29日—3月1日全市有小雨,请注意防范不利影响。